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Цели: ознакомить с первым космонавтом, дать представление об освоении космического пространства; воспитывать желание бы сильными и здоровыми.
Ход   мероприятия
Вступительное слово учителя
Учитель. Ребята, все вы знаете, что 12 апреля наша страна отмечает праздник - День космонавтики. Сегодня мы, конечно очень коротко, поговорим о том, как люди стали осваивать космическое пространство и почему именно 12 апреля мы отмечаем День космонавтики.
С давних времен загадочный мир планет и звезд притягивал к се внимание людей, манил их своей таинственностью и красотой. (Показать карту звездного неба.)
Беседа об истории покорения космоса
Раньше, давным-давно, когда люди только начинали узнавать Землю, они представляли ее перевернутой чашей, которая покоите на трех гигантских слонах, важно стоящих на панцире огромной черепахи. Эта чудо-черепаха плавает в море-океане, а весь мир накрыт хрустальным куполом неба со множеством сверкающих звезд.
С тех пор прошло несколько тысяч лет. На нашей Земле выросло много поколений добрых и умных людей. Они построили корабли; И, совершив кругосветные путешествия, узнали, что Земля - шар. А астрономы доказали, что Земля летит в космосе, вращаясь вокруг Солнца, делая один оборот вокруг своей оси за год.
(Показать фотографию Земли из космоса.)
Потом люди построили самолеты и стали летать в воздушной оболочке Земли (атмосфере). Но люди не останавливались на достигну​том, их манил космос.
Основоположники космонавтики - Константин Эдуардович Циолковский, Сергей Павлович Королев. Эти два человека положили начало освоению космоса. (Показать их портреты.)
Первый полет в космос
А 12 апреля 1961 года в космос полетел гражданин СССР - Юрий |Алексеевич Гагарин {портрет). Имя этого человека известно во всем мире. С детства Юра увлекался самолетами. Он был очень любоз​нательным и схватывал все на лету. Когда Юре было 7 лет, началась Великая Отечественная война. Немцы выгнали его семью из дома. Пришлось ютиться в землянке. Войну Гагарин пережил и в 15 лет поступил в ремесленное училище. Но увлечение авиацией перетя​нуло, и он поступает в военное авиационное училище. Человеком он был смелым, находчивым, веселым. Редко злился и очень не любил ссор, наоборот, шуткой и смехом всех мирил. Внимательно относился к товарищам, помогал им во всем. Был отлично подготовлен физически. 12 апреля 1961 года на ракете «Восток» облетел вокруг нашей планеты за 108 минут (1 час 68 минут). Мир затаил дыхание. Мир слу​шал голос человека, пролетавшего над океанами и странами, и люди и этих странах повторяли: «Гагарин», «Юрий», «Россия». Земля узнала простого, обаятельного человека, проложившего дорогу к звездам.
Живем мы на нашей планете
В такой замечательный век,
И первый из первых в ракете
Российский летит человек!
Не с целью разведки военной
На сверхскоростном корабле
Летел он один по Вселенной.
Чтоб снова вернуться к Земле!
Не зря потрудились умелые руки
Во славу народа, во славу страны.
Рабочие люди и люди науки
Содружеством мирным сильны!
Освоение космического пространства
После старта Юрия Гагарина прошло много лет. За это время мно​гое изменилось в космонавтике: и техника, и подготовка экипажей, и программа работы на орбите. Работают в космосе теперь подолгу. Корабли уходят в небо один за другим. Орбитальные станции кружат вокруг планеты.
Первыми космонавтами были летчики. Потом работу в космосе продолжили конструкторы, врачи. Сейчас космос зовет тех, кто умеет управлять электронно-вычислительными машинами, плавить металл, проводить монтажные и разгрузочные работы. И условия работы кос​монавтов стали иными. В одном из своих рассказов космонавт Николаев вспоминает: «В своем первом полете в космос я даже побриться не мог, а вот уже в космической ракете "Салют" была даже настоящая баня».
Сегодня работа в космосе - это научные исследования и повседневная

работа во имя прогресса во всем мире. Вот почему в космос летают международные экипажи.
Учитель. А как вы думаете, космонавт - это мужская профессия? (Выслушиваются ответы детей.)
Оказывается, космос покоряется и женщинам. Имя одной женщины - космонавта известно всему миру. Это - Валентина Николаевна Терешкова (портрет). А впервые вышел в открытое космическое пространство известный космонавт - Алексей Леонов.
В космосе - невесомость. Это неблагоприятное явление для космонавта. Под действием невесомости у человека начинает кружиться голова, его укачивает. Также в открытом космосе большая разница температур: то высокая, то низкая. Поэтому космонавт должен быть тренированным и здоровым человеком.
Конкурсные испытания

(Класс делится на 2 экипажа)
Учитель. Ребята, чтобы полететь в космос, надо быть сильны, ловкими, находчивыми, как все космонавты. Готовы ли вы пройти испытания?

Дети. Готовы!
У. Что нам нужно для полёта в космос?

Д. Ракета.
1 конкурс «Художники»

По 3 человека к доске. Они договариваются, кто какую часть ракеты рисует на доске. Кто первый?
Придумать название кораблю. Выбрать капитана.
У. Откуда будет происходить отправление в космос? (с космодрома)

Расшифруйте название космодрома. 
(Каждый экипаж получает карточки (Г-Л-Б СТР-Л) пропущены согласные)

У. Что нужно одеть космонавтам, чтобы отправиться в космос?
Д. Скафандр.
2 конкурс «Одень скафандр»

Задача каждого экипажа: припрыгать до обруча (обручи положить на расстоянии 5-6 м), продеть обруч через себя, добежать до стула (стулья на расстоянии 8-10 м от старта), надеть скафандр (его можно готовить из коробки, вырезав в одной из стенок отверстие для лица), бежать до команды, передать скафандр следующему участнику. Он оставляет на стуле скафандр, продевает обруч и возвраща​ла к команде. Третий участник повторяет задание первого и т. д.
У. Итак, корабли готовы совершить космическое путешествие?

- Корабль  «…..» готов к старту?

- Даю команду! На старт! (руки на колени)

Стартовая готовность 5 с.! 5,4,3,2,1! (хлопают по коленям и громко произносят: Р-Р-Р!

- Пуск! (хлопок над головой и произносят: Бум!.  Бум!, Бум!
У. Нужна ловкость, чтобы избежать в космосе столкновения корабля с метеоритами.
3 конкурс. «Не столкнись с метеоритом!» 
На полу по прямой линии расставлены кегли. Участники, сидя на гимнастических палках, должны проехать между кеглями и не сбить ни одной.
У. Внимание! Мы приближаемся к Луне. Жители Луны разрешат посадку наших кораблей только в том случае, если наши космонавты отгадают загадки.
4 конкурс «Загадки»
Смело в небе проплывает, 

Обгоняя птиц полет,
Человек им управляет, 

Что такое? (Звездолет.)
Крыльев нет, но эта птица. 

Полетит и прилунится... (луноход).
Он не летчик, не пилот,
Он ведет не самолет, 

А огромную ракету, 

Кто же это? (Космонавт.)
Обгоняя ночь и день,
Вкруг земли бежит олень.
Задевая звезды рогом,
В небе выбрал он дорогу.
Слышен стук его копыт.
Он Вселенной следопыт. (Спутник.)
Искра небо прожигает,
А до нас не долетает. (Метеорит.)
Если ясной ночью выйдешь,
Над собою ты увидишь ту дорогу.
Днем она не видна. (Млечный Путь.)
5 конкурс «Лунные кратеры».
Внимание! А теперь мы с вами побываем на Луне и пройдемся по кратерам. (Участникам раздаются по две дощечки, они должны, перекладывая их и идя по ним, перейти лунные кратеры.)
6. Конкурс «Переводчики»
Я буду называть лунные предметы, а вы попробуйте до​гадаться, какому вашему школьному предмету они соответствуют. 
Плюсминусник - математика 
Абвгдейка  - чтение, русский язык 
Картинотворение  – изо
Скок-прыг - физкультура 
Ля-ля-фа – музыка
Мироучение - природоведение 
У. Давайте попробуем выйти в открытое пространство. Но для этого надо иметь хороший вестибулярный аппарат, ведь там невесомость.
7 конкурс «Проверка вестибулярного аппарата»

На полу прямая линия, в конце которой небольшой кружок. Каждый член экипажа должен поставить в кружок указательный палец, обойти вокруг него 3 раза, не отрывая пальца от пола, быстро встать и пройти по прямой линии, не заступая в сторону.
У. Мы продолжаем свой полёт. На пути у нас видна планета Неизвестная. Что нас там ждёт мы не знаем. Жители этой планеты тоже не знают, кто мы такие, и как к ним относимся.
Нам предстоит установить контакт с инопланетянами.
8 конкурс

1 экипаж должен жестами и мимикой объяснить местным жителям, что хотят  подружиться с ними.
2 экипаж – пригласить инопланетян на планету земля.
У. Наше космическое путешествие подходит к концу. Пора возвращаться на Землю.

- К приземлению готовы?

- Даю команду! На старт! (руки на колени)

Стартовая готовность 5 с.! 5,4,3,2,1! (хлопают по коленям и громко произносят: Р-Р-Р!

- Пуск! (хлопок над головой и произносят:  Бум!. Бум!, Бум!)
Подведение итогов.

