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Открытый урок по окружающему миру «На севере Европы»
Цели: ознакомить учеников с северными европейскими государствами; 
          развивать речь детей, учить рассуждать, защищать свою точку зрения.
Ход урока:
I. Организационный момент, сообщение темы и целей урока. 
– Уважаемые гости! Вас приветствует туристическое агентство «Глобус». (Наша визитная карточка) Сегодня мы рады предложить вам горящие путевки в северные европейские страны. Работники нашей кампании отличаются высокой квалификацией, они познакомят вас с их месторасположением, столицами, достопримечательностями, к тому же они отлично ориентируются по карте. Мы сейчас это продемонстрируем. Ваша же задача выбрать понравившуюся страну и отправиться в путешествие.
II. Проверка домашнего задания.
- Сколько материков на нашей планете? Назовите их и покажите на карте.(Витя)
- Сколько океанов на нашей планете? Назовите и покажите их на карте.(Феруза)
- Покажите на карте нашу страну Россию. На каком материке она находится? (Виталик)
- С какими странами граничит Россия на северо-западе? (Надя)
- Какие страны располагаются у западных границ. (Данил)
- С какими странами соседствует Россия на юго-западе? (Коля)
- Какие страны граничат с Россией на юге? (Женя)
- Какие государства можно назвать морскими соседями нашей страны? Где они расположены? (Настя)
- Какие моря омывают нашу страну с севера, севера-востока, востока? (Лиза, Дима)
III. Работа по теме.
- Итак, сегодня мы предлагаем путевки в скандинавские страны: Норвегию, Швецию, Финляндию, Данию и Исландию. У нас работает 5 групп. Каждая группа познакомит вас с отдельной страной. Для этого группам нужно воспользоваться текстом, таблицей в учебнике, картой. Чтобы легче было работать группам и было понятно гостям, мы предлагаем следующий план сообщений:
1) Название государства. Его столица.
2) Месторасположение. С какими государствами граничит, какими морями омывается.
3) Глава государства.
4) Государственный флаг.
5) Государственный язык.
6) Интересные факты, особенности, достопримечательности страны и ее столицы.
   После каждого выступления учитель добавляет рассказ ученика.

Финляндия
Финляндия - ближайшая к нам северная страна Европы. От Санкт-Петербурга до финской границы ехать на автомашине или поезде всего несколько часов.
Финляндия - морская страна. На западе и юге ее омывают воды Ботнического и Финского заливов Балтийского моря. Побережье Финляндии сильно изрезано заливами и бухтами со множеством небольших островков. Финны называют свою родину Суоми, что в переводе на русский означает «страна болот». Часто Финляндию называют «страной тысячи озер».
Голубые озера, образованные тысячи лет назад талыми ледниковыми водами, создают финские пейзажи. Озера соединены между собой короткими речками. Реки, озера, море богато рыбой.
Все, что можно сделать из дерева, производится в Финляндии: фанера, бумага, сборные дома, мебель. Климат в Финляндии суров.
Ночные заморозки бывают здесь даже в июле. На каменистой почве, которую трудно обрабатывать, в суровом климате выращивают ячмень, рожь, пшеницу, сахарную свеклу. Склоны холмов, болота, бе рега озер - хорошие пастбища для скота. На заводах из руды плавят металл, делают станки и машины, строят суда.
Столица Финляндии - город Хельсинки - расположен на скалистом полуострове у Финского залива. Центр Хельсинки напоминал старый Санкт-Петербург. Главный архитектурный ансамбль города строили видные петербургские зодчие. 
Город Тампере тесно слит с природой. Он построен на узком перешейке между озер. Вдоль каскада водопадов теснятся промышленные предприятия, использующие их энергию.
В северной части страны, в Лапландии, живет народ саами. Здесь развито оленеводство. Здесь же живет Санта-Клаус.
Швеция
В древности каменное основание Швеции было покрыто толстым слоем льда. Ледник, двигаясь на юг, выпахал глубокие котловины, сгладил скалы. После потепления талые ледниковые воды заполнили все низменности, и среди холмов и гор образовались озера.
Через перевалы в горах проложены железные дороги, по которым из Швеции к морским портам Норвегии перевозят главные богатства страны - железную руду и древесину. В Швеции только 5% населения занимаются сельским хозяйством, но они полностью обеспечивают страну продовольствием. Хорошо развито молочное животноводство. В промышленном и сельском хозяйстве здесь применяют самую современную технику.
Самый большой город Швеции - ее столица Стокгольм. Он расположен на берегах пролива, соединяющего озеро Меларен с морем, на 14 островах, связанных между собой мостами. В старой части города улицы такие узкие, что по ним машине не проехать, Крыши старинных домов красные, черепичные. Во многих домах есть камины, где в холодную погоду пылает огонь, а на столе стоит керосиновая лампа.
И будни, и праздники шведов нельзя представить без спорта. Даже в самых маленьких городках есть гимнастические залы, стадионы, бассейны, катки и снежные трассы.
Швеция - родина спортивной гимнастики, шведская стенка изобретена здесь. Очень любят в стране лыжный спорт и хоккей.
Норвегия
Королевство Норвегия, самое северное европейское государство, Снимает северо-западную часть Скандинавского полуострова. 
Большую часть поверхности земли в Норвегии занимают Скандинавские горы. Высокие плоскогорья покрыты ледниками, западные склоны прорезаны заливами - фьордами. Часть побережья расположена за Полярным кругом, но благодаря теплому Северо-Атлантическому течению прибрежные воды не замерзают.
Люди этих краев всегда были связаны с морем. Это северный край. Здесь растут ель, сосна, береза. В лесах лоси, олени, барсуки, бобры, рыси, куницы, горностаи. Там, где леса переходят в тундру, растительность меняется. В Норвегии много птиц, что связано с большим количеством озер, куда прилетают на лето многие виды перелетных птиц.
Рыболовство - занятие норвежцев, живущих на побережье. В национальной кухне рыба преобладает. Ее едят вареной, вяленой, соленой. Норвежцы занимаются и звероводством, выращивают норку, развито животноводство (содержат крупный рогатый скот и овец, а на севере - оленей). На земле сеют пшеницу, сажают картофель, морковь, свеклу, травы, кормовое зерно (ячмень, овес).
Дания
Королевство Дания - небольшое государство, по размерам сопоставимое с Московской областью. Дания - морская страна. Из любого места на суше до морского побережья не более 60 км. Датчане привыкли к влажному воздуху, туманам и дождям, прохладному лету и теплой зиме. Снег выпадает редко и быстро тает.
Дания расположена на полуострове Ютландия, восточный берег которого изрезан заливами и бухтами. Это удобные естественные гавани. На западном берегу полуострова таких гаваней нет.
Столица Дании - Копенгаген. Это крупнейший порт Скандинавии. Здесь на корабли, отправляющиеся в Англию, ФРГ и другие страны, грузят яйца, масло, бекон, сыр, рыбу, рыбные консервы и фруктовые консервы - все, чем богата Дания.
В стране нет нефти, мало угля и руды - все это привозят на кораблях в порты по морю. Но все же в Дании развиты металлообработка, здесь делают прекрасные сельскохозяйственные машины, приборы, электронное оборудование, высококачественное медицинское оборудование. На верфях Копенгагена строят суда, которые идут на экспорт.
Копенгаген - один из старейших европейских городов, ему более 800 лет. На камнях у берега пролива Эресунн, разделяющего Швецию и Данию, примостилась бронзовая Русалочка, героиня сказки X. К. Андерсена. Она давно стала символом Копенгагена и всей страны. В центре города, напротив городской ратуши, установлен памятник великому сказочнику. 
Исландия
Почти у северного полярного круга, в тысяче километрах от материка Европы, в северных водах Атлантического океана находится большой остров Исландия. На нем расположена того же названия страна Исландия. Суров здесь климат, снег держится почти полгода.
Исландия - страна вулканов. Здесь их очень много - около 200; из них 30 активно извергались последние 1000 лет.
В Исландии нередко бывают землетрясения. Во многих местах их трещин в земной коре через определенные промежутки времени вырываются фонтаны горячей воды. Это гейзеры. Их горячими водами исландцы обогревают дома, теплицы.
С вулканами и гейзерами соседствуют, как ни странно, ледники. Они занимают огромные площади (около 12 % всей территории страны).
В прибрежных водах Исландии много рыбы. Поэтому главное занятие жителей острова - морское рыболовство. Помимо предприятий по переработке рыбы в Исландии есть заводы по производству цемента, алюминия, небольшие машиностроительные, кожевенные, обувные, пищевые, и др. предприятия.
Столица Рейкьявик расположена в уютной бухте в глубине залива. Небольшие двух-трехэтажные дома с красными, зелеными, синими крышами придают Рейкьявику особое очарование.
IV. Закрепление.
- Сравните флаги Скандинавских стран. Что у них общего, а в чем различия?
- Разгадайте кроссворд.
1. Страна - родина Г.Х. Андерсена.(Дания) 2. «Страна тысячи озер».(Финляндия) 3. В какой стране родилась сказка о Малыше и Карлсоне?(Швеция) 4. Глава государства в Финляндии и Исландии.(президент) 5. Фьорды - одна из достопримечательностей этого государства.(Норвегия) 6. Какое государство называют «ледяной страной»?(Исландия) 7. Глава государства в Дании.(королева) 8. Столица Норвегии. (Осло)9. Столица Швеции.(Стокгольм)

[bookmark: _GoBack]V. Итог урока
- О каких странах говорила сегодня наше агентство?
- Что такое фьорды и где можно их увидеть? (Узкие морские заливы с крутыми скалистыми берегами, в Норвегии)
- В какой стране есть музей единственного корабля? (Швеция)
- Какая страна знаменита озерами и аквапарками? (Финляндия)
- В какой стране и в каком городе вас встречает героиня сказки?(Дания)
- Какое северное государство занимает отдельный остров? (Исландия)
VI. Рефлексия.
- В какой стране вам хотелось бы побывать?
- Вам раздаются бесплатные путевки, пусть они останутся в память о нашем уроке.
